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○令和７年第５回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時  令和７年５月２７日(火曜日) 午後３時００分 

２ 開催場所  防府市文化センター（防府市役所本館８階） 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員         村 田   敦 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

委員         古 閑 謙 士 

４ 会議に参与した者 

   教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      松 田 伸 一 

教育総務課長     則 常 弘 和 

学校教育課長     藤 井   学 

生涯学習課長     足 立   衛 

学校教育課主幹    中 村 武 司 

学校教育課主幹    門 出   知 

学校教育課主幹    桑 田 里 恵 

生涯学習課主幹    植 木 美 紀 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  飯 田 志津江 

６ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

承認第 １０号 専決処分の承認を求めることについて 

（防府市学校運営協議会委員の任命について） 

承認第 １１号 専決処分の承認を求めることについて 

（防府市社会教育委員の委嘱について） 

承認第 １２号 専決処分の承認を求めることについて 
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（公民館運営審議会委員の委嘱について） 

     承認第 １３号 専決処分の承認を求めることについて 

（防府市図書館協議会委員の委嘱について） 

議案第 １ 号 市長からの意見聴取について 

        （牟礼公民館建設（建築主体）工事請負契約の一部変更について） 

 ５ その他 

・令和７年度防府の教育概要（案）について 

・第１４回防府市子ども読書フェスティバルについて 

 

 ------------------------------------------------------------------------------------  

午後２時００分開会 

○教育長  それでは、改めまして皆さん、こんにちは。 

 ただいまから、令和７年第５回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、温水委員、古閑委員、御両名にお願いいたします。 

 次に、４月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございません

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。別紙を見ていただきたいと思います。 

 １番、４月２４日木曜日、山口県都市教育長会議、山口県県市教育委員協議会総会、山口県市

町教育委員会教育長・委員会会議、研修会がセントコア山口で行われました。教育委員の皆様に

も出ていただいて、講演会等を聞いていただきました。 

 ３番、４月２６日土曜日、防府市子ども会育成連絡協議会の総会がこの会場で行われました。 

 それから、午後、防府ユネスコ協会の総会がルルサス文化センターで行われました。 

 ４番、４月２９日火曜日、祝日です。第９回春の吹奏楽幸思演ということで、新チームになっ

ての演奏会を計画していただき、ステージの上でこどもたちが演奏するということでした。もう

かなり出来上がっているところもあるし、すごい緊張の顔でやっているところもありました。す

ばらしい演奏を高校なども聞かせてくれました。 

 ６番、５月１日の木曜日、野島活性化検討委員会が野島で行われております。 

 ７番、５月３日の土曜日、祝日、火の国長洲金魚まつり、市長の代理で参加をしてまいりまし

た。長洲町と防府市との関係、それから全国ものづくり塾がこの金魚まつりに出展をしていまし

たので、そちらへの挨拶も兼ねて行ってまいりました。 
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 ９番、５月１０日土曜日、令和７年度防府市少年少女発明クラブの開講式がソラールで行われ

ました。少年少女発明クラブは、２００１年に発足をして今２５年目になります。今年を入れて

今９８５人、来年のこどもたちで１,０００人を超えることになります。毎年、開講式・閉講式

とやっておりまして、非常に人気のある発明クラブになっております。 

 それから、昼から防府市の退職校長会の総会が松崎公民館でありました。 

 １１番、５月１３日の火曜日、小中合同校長研修会を、この会場で行っております。 

 午後に第１回の教育振興基本計画策定委員会を行っております。 

 １２番、５月１５日、１６日、第７５回全国都市教育長協議会定例総会並びに研究大会の川越

大会に行ってまいりました。埼玉県の川越で、初めて行ったのですが、東京駅を降りてからまた

１時間ちょっとかかって、非常に大都会のところの大きな会場で、８０４自治体の教育長の中の

６０３人がそこに集合しての会議となっています。 

 １５番、５月２２日の木曜日、防府租税教育推進協議会定例総会が防府税務署で行われていま

す。租税教育推進協議会は、私が会長になっています。それで、防府税務署管内は、防府市で、

小学校、中学校、高等学校、全ての学校で租税教室を行っているということで、しっかりとそう

いう教育もやっていただいております。 

 １７番、５月２５日の日曜日、県の総合防災訓練、潮彩市場の広場で行われました。 

 午後、防長海軍忠魂碑慰霊少年剣道大会が防府天満宮の春風楼で行われています。 

 資料の裏になります。 

 １９番、５月２７日火曜日、今日の午前中になります。山口県発明協会の第１回の理事会、そ

して２時から第１回まるごと防府の集いをオンラインで行っています。 

 それから、管理職の面談を、校長面談を４月２８日、３０日、そして教頭、事務長面談を５月

２０日、２２日、２３日に、教育長室で行っています。 

 それから、学校訪問が始まりまして、５月８日から１２日、２１日、２６日と行っています。

義務教育課地域支援人事班の訪問も、ここに書いてあるように行われています。 

 春の運動会ですが、４月２７日日曜日に野島小中学校、その下が５月１７日の土曜日です。右

田中学校、それから１８日の日曜日に松崎小と中関小と大道小学校、それから５月２５日の日曜

日に牟礼南小、勝間小、新田小、華城小、佐波小、小野小、右田小、玉祖小学校で行っています。

運動会につきましては、当初は５月１７日の土曜日に右田中、松崎小、中関小、大道小となって

いましたが、雨が降りましたので、小学校の３校は日曜日に順延と。右田中は、ちょっとスター

トを遅らせて土曜日に行っています。それから、２５日の日曜日の運動会も２４日に計画されて

いたものが雨で日曜日になったということです。牟礼南小学校は、１３時開始で午後に行ってお

りました。グラウンドの状態が悪いからということで、地域の方も保護者の方もいい判断だとい
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うことを言われていました。同じ時間に剣道大会が、本当は２５日の午前中からだったのですが、

運動会が流れてくるということで、２５日の午後剣道大会が日程を変えて行われております。 

 以上、私からの報告は以上です。何か質問がありましたらお願いいたします。 

○田村委員  華浦小の運動会は６月に入ってからと聞いたのですが、ソルトアリーナでできると。 

○教育長  何か情報ありますか。 

○学校教育課長  華浦小はソルトアリーナを使って実施しております。 

○田村委員 結構、なかなか予約を取りにくいと聞いているのですが、やはり工事の関係で優先的

に取られると。 

○学校教育課長  運動場が使えないということで、ソルトアリーナを確保すると。 

○教育長  優先的に取られております。 

○田村委員 そうですね。 

○教育長  来年は、どこかの学校を使うと、何かちょっと耳にしたのだけど。 

○学校教育課長   すみません。把握していません。 

○教育長  今度の土日の辺りに牟礼小学校があります。その後が華浦小で大体、春の運動会が終わ

りになると思います。 

 ほかに、何か具体的に御質問等ありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  それでは、続いて付議事件について御協議いただきます。 

 承認第１０号専決処分の承認を求めることについてを議題といたします。補足説明をお願いし

ます。学校教育課長。 

○学校教育課長  学校教育課でございます。議案書１ページをお願いいたします。 

 承認第１０号専決処分の承認を求めることについて、御説明を申し上げます。 

 本案は、防府市学校運営協議会規則第６条の規定に基づき、それぞれの学校運営協議会におけ

る委員を任命したもので、これを報告し、承認を求めるものでございます。 

 提案理由は、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項により臨時に代理いたしました

ので、同条第２項の規定により本案を提案するものでございます。 

 資料は２ページから８ページまで、該当の小中学校において学校運営協議会委員の方の変更が

ございましたので、新委員をお示ししております。 

 以上、御審議のほどお願いいたします。 

○教育長  説明は終わりました。質問等ございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第１０号につきまし
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ては、これを承認することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、承認第１０号は原案のとおり承認されました。 

 続きまして、承認第１１号及び承認第１２号専決処分の承認を求めることについてを一括議題

といたします。説明をお願いします。生涯学習課長。 

○生涯学習課長  まず、承認第１１号についてでございます。 

 議案書１１ページをお願いいたします。 

 承認第１１号専決処分の承認を求めることについて、御説明申し上げます。 

 本案は、防府市社会教育委員の辞任に伴い、社会教育法第１５条第２項並びに防府市社会教育

委員の定数及び任期に関する条例第２条第１項及び第２項の規定に基づき、委嘱したもので、こ

れを報告し、承認を求めるものでございます。 

 提案理由といたしましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項の規定により臨

時に代理しましたので、同条第２項の規定により提案するものでございます。 

 内容につきましては、議案書の１２ページにお示ししましたように、学校教育の関係者のうち

大学・高等学校から選出いただいている委員、小中学校から選出をいただいている委員及び社会

教育の関係者のうち、防府市ＰＴＡ連合会から選出いただいている委員、家庭教育の向上に資す

る活動を行う者のうち防府市母子保健推進協議会から選出いただいている委員で交代がございま

したので、任期を令和７年５月１２日から令和７年１０月３１日までとして委嘱したものでござ

います。 

 引き続きまして、承認第１２号を説明させていただきます。 

 議案書１４ページをお願いいたします。 

 承認第１２号専決処分の承認を求めることについて、御説明申し上げます。 

 本案は、公民館運営審議会委員の辞任に伴い、社会教育法第３０条第１項並びに防府市公民館

設置及び管理条例第４条第１項、第２項、第３項及び第４項の規定に基づき、委嘱しましたので、

これを報告し、承認を求めるものでございます。 

 提案理由といたしましては、防府市教育委員会所管事務委員規則第２条第１号の規定により臨

時に代理しましたので、同条第２項の規定により提案するものでございます。 

 内容につきましては、議案書の１５ページにお示ししておりますように、防府市華浦公民館、

防府市向島公民館及び防府市華城公民館で公民館運営審議会委員の一部において団体の代表者の

交代がありましたので、新たに委員を委嘱したものでございます。 

 任期につきましては、補欠による委員の任期が前任の残任期間となっておりますことから、防

府市華浦公民館運営審議会委員につきましては令和７年５月１２日から令和８年５月３１日まで、



- 6 - 

防府市向島公民館運営審議会委員につきましては令和７年４月１日から令和８年５月３１日まで、

防府市華城公民館運営審議会委員につきましては令和７年４月２６日から令和８年５月３１日ま

でと定め、委嘱したものでございます。 

 よろしく御審議をお願いいたします。 

○教育長  説明終わりました。質問等ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  結局、４月の異動とかで人が変わったところが新たに入られたということと、任期は、

今説明があったようにそれぞれで残っている任期ですか。 

○生涯学習課長  残任期間というところになっております。 

○教育長  よろしいでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第１１号及び承認第

１２号につきましては、これを承認することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、承認第１１号及び承認第１２号は原案のとおり承

認されました。 

 続きまして、承認第１３号専決処分の承認を求めることについてを議題といたします。説明を

お願いいたします。教育総務課長。 

○教育総務課長  承認第１３号専決処分の承認を求めることについて、御説明を申し上げます。 

 議案書の１９ページをお願いいたします。 

 本案は、防府市図書館協議会委員の異動に伴いまして、図書館法並びに防府市図書館設置及び

管理条例の規定に基づき、防府市図書館協議会委員の委嘱をいたしましたので、それを報告し、

承認を求めるものでございます。 

 提案理由といたしましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項の規定により臨

時に代理をいたしましたので、同条第２項の規定により本案を提出するものでございます。 

 内容につきましては、２０ページをお願いいたします。 

 防府市図書館設置及び管理条例第１０条に定める委員のうち、学校教育の関係者として小学校

の校長先生の中から委員をお願いしております。今回、その校長先生に異動がございましたので、

前任者の残任期間である令和８年９月３０日までを任期として、牟礼小学校の原田校長先生に新

たな委員を委嘱したものでございます。 

 説明は、以上でございます。 

○教育長  説明は終わりました。質問等ございませんか。 



- 7 - 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第１３号につきまし

ては、これを承認することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、承認第１３号は原案のとおり承認されました。 

 次の審議に先立ち、お諮りいたします。議案第１号につきましては、６月議会に上程する案件

で、意思形成課程の事案になりますので、非公開での審議にしたいと思います。これに御異議ご

ざいませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議ございませんので、非公開といたします。 

 ここで、暫時休憩いたします。 

〔傍聴者退室〕 

〔非公開審議〕 

〔非公開審議終了〕 

○教育長  それでは、休憩を閉じ、会議を再開いたします。 

 その他の項目、「令和７年度防府の教育概要（案）について」をお願いします。説明をお願い

いたします。教育総務課長。 

○教育総務課長  お手元に、本日冊子をお配りさせていただいております。このたび、今年度分の

教育の概要（案）を作成いたしました。この教育概要につきましては、昨年度とつくりは変わっ

ておりません。教育振興基本計画に基づく本市の教育の基本方針のほか、今年度の教育委員会の

主要施策や予算等について掲載をいたしております。 

 これにつきましては、内容がかなりありますので、また御確認いただき、お気づきの点等ござ

いましたら６月１０日の火曜日までに教育総務課へ御連絡を頂ければと思います。頂いた御意見

を基に６月中旬頃には作成しまして、ホームページ等に掲載をします。 

また、市議会議員や公民館、小中学校、図書館などにも配付をいたしまして、市民の閲覧に供

する予定としております。 

 説明は、以上でございます。 

○教育長  説明は終わりました。何か御質問等ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  教育振興基本計画が今第２次の最終年度になっていますので、中身の、例えば１ページ、

２ページの辺りの文言については去年から変わっておりません。現在、次の振興計画について計

画策定中で、いろいろ言葉を考えているところであります。よろしいですか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  それでは、続きまして「第１４回防府市子ども読書フェスティバルについて」をお願い

します。教育総務課長。 

○教育総務課長  本日お配りしている資料の中に、Ａ４サイズ、カラー刷りのチラシが１枚ありま

すので、そちらを御覧ください。 

 今年度の子ども読書フェスティバルは６月８日の日曜日に開催予定で、このたび１４回目とな

ります。 

 今回は、絵本作家のさいとうしのぶさんをお招きして、自分の名前の絵本を作ろうと題したワ

ークショップを行います。募集人員は４０名で、受付は５月１５日までということで、受付は既

に終了しておりますが、たくさんの御応募を頂いているということをお聞きしております。 

 また、このほか、裏面に記載があるとおり、図書館内で様々な催しも予定しておりますので、

ぜひ覗いていただければと思います。 

 以上でございます。 

○教育長  説明終わりました。御質問等ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  これは、春は室内で行うものですよね。 

○教育総務課長  はい。 

○教育長  秋は外で開催する予定で、毎年絵本作家とかいろんな方が来られて、こどもたちが楽し

んでくれています。昨年だったかな、先生が、熱く１人ずつにサインをされていて、すごい列が

できていたのですけど、こどもたちはすごく喜んで帰っていました。 

楽しみにしています。 

 ほかに、何かございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  ないようでしたら、以上で本日の会議は終了いたします。 

午後２時２５分閉会 

 ---------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

 

令和７年５月２７日 

               署名委員 

温水委員                  
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古閑委員                  

 


